



扫黑除恶创平安 护航南海促发展



扫码一下，了解扫黑除恶专项斗争常识30问



今年以来，南海区坚决贯彻落实中央、省委、市委决策部署，持续高效推进扫黑除恶专项斗争，机制建设不断深化，宣传发动不断升温，打击效能不断提升，反腐“打伞”不断深入，综合治理不断强化，有效打击了一批涉黑涉恶涉乱违法犯罪及“保护伞”案件。近期组织全区7个镇街和277个村居开展扫黑除恶专项斗争基层宣讲再发动，加强涉黑恶乱案警示教育，累计组织宣讲366场，涉及村居“两委”干部1670人、经济社干部3662人、其他党员群众2.4万人。

以案说法

重拳治乱

全盘端掉一个“盗产销”特大犯罪团伙

近期，佛山警方“飓风25号”专案成功收网，捣毁一个藏匿在佛山南海、汕尾，并向深圳、广州、肇庆等地市辐射的“盗产销”摩托车、电动车特大犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人111人，缴获涉案摩托车、电动车242辆，冻结涉案资金320多万元人民币。该团伙收购、出售大量涉案车辆，甚至雇佣社会闲杂人员在南海、肇庆、汕尾等地收购和叫卖赃车。据佛山警方介绍，该团伙利用涉案赃车价值低、赃车拼改后来源核实难等特点，肆意逃避公安机关打击。团伙长期藏匿在佛山南海大沥、汕尾，对外打着二手车交易的幌子，在南海大沥收购赃车车辆、报废车辆后，集中运往汕尾拆卸、拼装，再运回佛山通过网上网下渠道进行贩卖，逐步形成以佛山

南海大沥沥北中心村为核心，辐射广州、肇庆、江门等周边地市的灰黑产业链。经过3个多月的侦查，佛山警方在汕尾警方的大力支持下，先后在佛山南海大沥和汕尾陆丰两个主战场对目标对象发起了数轮统一收网行动，捣毁犯罪窝点32个，抓获林某（男，46岁，广东陆丰人）等犯罪嫌疑人111人，缴获涉案摩托车、电动车242辆，冻结涉案资金320多万元人民币。7月6日，检察院以盗窃罪，掩饰、隐瞒犯罪所得罪，生产销售伪劣产品罪批准逮捕犯罪嫌疑人70多人。据了解，这是佛山历史上逮捕销赃人员最多、打击“销赃”黑灰产业链最完整的典型案例。

扫黑除恶知识讲堂

- Q** 这次扫黑除恶专项斗争持续多久？
A 这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央国务院作出的重大决策部署，自2018年初（1月23日）开始，至2020年底结束，为期三年。
- Q** 小明发现村里的周某等人利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方，欺压残害百姓，充当“村霸”，该怎么办？
A 向当地公安机关或扫黑除恶办举报。
- Q** 阿东发现社区内长期有一伙人开设赌场牟利，该怎么办？
A 向当地公安机关或扫黑除恶办举报。
- Q** 黑恶势力“保护伞”是什么？
A 开展扫黑除恶专项斗争，将严查黑恶势力“保护伞”。所谓黑恶势力“保护伞”，主要是指国家公职人员利用手中权力，参与涉黑涉恶违法犯罪，或包庇、纵容黑恶违法犯罪，有案不立、立案不查、查案不力，为黑恶势力违法犯罪提供便利条件，帮助黑恶势力逃避惩处等行为。国家公职人员充当黑恶势力“保护伞”的，将依法依规追究党纪政务责任，涉嫌犯罪的，依法追究刑事责任。公民或者个人以黑恶势力“保护伞”的名义捏造事实，对办案人员进行诬告、陷害、打击报复的，将受到法律惩处。

举报南海10类黑恶势力及保护伞 最高奖励13万元!

佛山市公安局南海分局
受理10类黑恶势力线索的举报
13500260110 (24小时)

中共佛山市南海区纪律检查委员会
(佛山市南海区监察委员会)
受理10类黑恶势力“保护伞”线索的举报
12388 (工作时间)
网站: <http://guangdong.12388.gov.cn/foshanshi/nanhaiqu/>

佛山市南海区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室
受理10类黑恶势力及其“保护伞”线索的举报
86399545 (工作时间)
邮箱: nhqshb@nanhai.gov.cn

文/珠江时报记者 程虹 通讯员 何锐文

南海法院公布一批“老赖”名单

被执行人	住址	失信情形
郭云生	佛山市南海区丹灶镇金沙上安郭家村村前街五十二巷2号	借款未还
徐爱欢	佛山市南海区丹灶镇高海西房二巷3号	交通肇事赔偿未执行
高汝辉	湛江市赤坎区寸金路16号203房	借款未还
李晚峰	佛山市南海区里水镇赤山村大道9号	
佛山市侨源家居用品有限公司	广东省吴川市塘垌镇汉山村37号	
龙玉辉	湛江市麻章区麻章镇金康中路51号	仲裁
李上子	佛山市南海区里水镇赤山村大道10号	
佛山市侨源家居实业有限公司	佛山市南海区桂城街道南港路2号康怡花园御品居14号商铺	仲裁
佛山市至诚天品装饰有限公司	佛山市南海区桂城南海大道北20号金安大厦第6层601单元	
霍华升	佛山市南海区西樵镇大岸开先村绵锦里9号	欠款未还
广东成昌铝厂有限公司	广东省广宁县横山镇高新工业园A区A号	未支付足额货款
邝国昌	佛山市南海区大沥镇奇槎占一村新村北街五巷4号	
曹秀霞	佛山市南海区大沥镇奇槎占一村新村北街五巷4号	
杨少霞	佛山市南海区大沥镇黄岐花园10座102房	未支付足额货款
黄炳辉	佛山市南海区大沥镇黄岐花园10座102房	
黎志境	佛山市禅城区南庄镇罗格新滘村南街七巷2号	借款合同纠纷
翁有轩	福建省福清市江阴镇南曹村220-1号	未足额支付货款
孙志文	湖南省安仁县龙市乡石冲村太平组14号	未足额支付运费
曹勇	深圳市福田区上梅花里林居3座10B	未足额支付货款
卢玲	深圳市福田区上梅花里林居3座10B	
孔永灼	佛山市南海区桂城街道平洲水边街商品楼201号	借款未还
吴子琦	佛山市南海区桂城街道玉兰村大街7号2座101房	借款未还
萧彬源	佛山市南海区桂城街道叠南圣堂村92号	借款未还

案例 老赖欠款500万 一露面就被抓

2018年5月3日，南海法院丹灶法庭庭长杜焕成接到丹灶派出所紧急电话，称已经查找到被执行人高某的行踪并已派员追踪。“半年多了，‘老赖’终于出现了！”放下电话，杜焕成立即组织执行干警火速前往汇合。10分钟后，丹灶法庭警车停在丹灶镇建设村某厂房门口，高某被顺利抓捕。

南海法院依法向其发出《执行令》《传票》等相关法律文书并查封其租赁的土地使用权及多处房产，但高某不仅拒不到庭、拒不申报财产，反而在南海法院执行期间，仍以各种手段规避执行、拖延时间、逃避调查。杜焕成多次与丹灶派出所加强沟通联动，日前，高某的行踪被锁定，执行干警在丹灶镇建设村某厂房门口拦下高某时，向他宣读《拘留决定书》后，其仍以需要时间筹款等借口逃避强制措施。

目前，被执行人高某的3处房产已经移交拍卖。

整理/珠江时报记者 程虹 通讯员 卢丹伦



想看老赖详情，请扫这里

本想赚利息 却被吞本金

南海区处非办提醒：拒绝高息诱惑，远离非法集资

非法集资诱惑大、欺骗性强，那么我们应该如何慧眼识别非法集资的“真身”呢？本期南海区防范处置金融风险及非法集资工作领导小组办公室（以下简称“南海区处非办”）带您揭开“天上馅饼”的伪装。

案例 10万元投资打了“水漂”

去年9月，陈先生被朋友邀请参与某新技术服务有限公司在五星级酒店举办的分享酒会。会上陈先生被告知，该公司是一家美国纳斯达克上市公司的子公司，主要负责募集资金做大现金流，以此拉升母公司股票市值，再把增值部分分红回报给投资人。“朋友告诉我，她3个月前已经在这个公司投资了6万块钱，每个月都可以按时收到18%的分红，比炒股收益稳定，比银行理财利息高。”陈先生说。

里，还是大明星代言宣传，在街上都可以看到广告，心想应该不会有问题。”第二天，陈先生到该公司签订了10万元的投资合同，期限为1年，年息为18%，该公司每月返还利息1500元，一年分红共18000元，本金到期一次性还清。自从成为投资人后，陈先生的行程就开始满起来，经常被组织到各地考察项目，每次考察都会有更多的人加入投资。一切看上去都很美好，但到今年2月，陈先生没有如期收到利息，朋友告诉他公司出事了，他慌了神，赶到该公司发现大门紧闭，人去楼空。陈先生急忙与其他投资人一起报了警。

提醒 参与非法集资 法律不保护

南海区处非办介绍，涉嫌非法集资的企业初期大多会钻法律法规空子，注册成立不需前置审批的企业类型，选择商务区高档写字楼开设门店，包装成投资理财的专业机构。同时，前期按时交付回报利息，通过快速发展客户扩充门店。部分违法企业还通过真假项目混杂的方式蒙骗投资者，等到资金量累积到一定程度之后就会卷款跑路。此外，部分市民虽然知道高息揽存投资平台存在风险，但依旧抱着贪婪、侥幸的心理，铤而走险。区处非办相关负责人表示，这类平台跑路的风险更高。该负责人提醒，高收益必然伴随

着高风险。根据相关法律法规，参与非法集资，法律不保护，政府不“买单”。市民面对高利诱惑要冷静分析，不能被表象蒙骗。遇到投资疑问，可登陆工商、税务等相关职能部门官方网站查询投资公司及其“投资项目”真实信息，或者咨询正规金融机构的专业人士。市民如遇非法集资损失，请第一时间到公安机关报案。市民可通过以下渠道向南海区处非办咨询或提供非法集资、涉金融类扫黑除恶工作线索，共同维护社会和谐稳定。区处非办电子邮箱：jrb_nhqcfb@nanhai.gov.cn 电话：0757-86291661

文/珠江时报记者 李丹丹 通讯员 何俊麒

